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Procès-verbal de l'Assemblée Générale -  31 mars 2026 à 18 h 30 
 

Les membres de l'association Pourtant la Vie dont le siège social est domicilié à Roanne 

42300,  se sont réunis en Assemblée Générale à la salle de La Capitainerie, quai Commandant 

de Fourcault à Roanne sur convocation de sa présidente Brigitte Masclet. 

 

Il a été dressé une feuille de présence qui a été signée par chaque membre présent, au moment 

de son entrée en séance : 24 personnes présentes. 

La présidente fait le compte des pouvoirs : 9.  

33  personnes sont présentes ou représentées. 

Le quorum est largement atteint et l’Assemblée peut valablement délibérer. Le document des 

rapports 2025 est remis à chacun et des  flyers de l’association sont  mis  à disposition. 

 

Mme Masclet préside la séance en sa qualité de présidente de l'association 

Mme Brely est secrétaire de séance 

La présidente de Pourtant la vie Brigitte Masclet accueille et remercie de leur présence les 

participants à l’Assemblée. 

 Elle remercie les personnalités représentant : 

  - la mairie de Roanne Madame Loughraieb 

 - la mairie de Riorges  Mes Pari et Guidicelli 

  - la mairie de Mably Madame Saunier. 

 

La présidente rappelle l'ordre du jour et invite les personnes présentes à suivre les 

informations projetées sur le document papier remis lors de l'entrée .Elle présente un 

diaporama des rapports après avoir rappelé l’origine de Pourtant la vie en 2004 : 

 

PRESENTATION DU RAPPORT MORAL  

 

L’association Pourtant La Vie a été fondée en 2004 afin de développer l’information sur les 

soins palliatifs 

En 2014, elle s’oriente vers le soutien aux personnes endeuillées 

En 2017 elle ouvre son 1er café mortel 

En 2019, les membres travaillent à un changement d’organisation et de fonctionnement, 

En 2022, le travail réalisé avant la période COVID (2020 et 2021) est validé en Assemblée 

générale. Brigitte SAINTAMAND, à l’origine de cette association cède sa place à Brigitte 

MASCLET comme présidente. 

Ce travail a consisté à refaire le schéma d’organisation de l’association comme suit : 

 

L’association comprend deux instances : l’Assemblée générale et le bureau. 

Le bureau est appelé Le Chœur pour évoquer une instance démocratique, horizontale, 

coopérative et coordinatrice. Le Chœur est constitué de 6 membres élus, et des référents des 

Ateliers 

L’association a mis en place des « Ateliers », groupes de travail, afin de décliner les missions 

et les actions portées par Pourtant la Vie 
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Nous avons trois Ateliers et chaque Atelier est représenté au Chœur par un bénévole membre 

de  cet Atelier : 

L'Atelier PARTAGES comprend les Cafés Mortels et le groupe Rencontre autour de 

l’accompagnement et des soins palliatifs. Sa référente est Martine PAQUAUX 

L' Atelier DEUIL comprend les entretiens d’aides et le groupe d’entraide pour personnes 

endeuillées. Sa référente est Jézabel MARTINEZ qui remplace en 2026 Jean Paul Barbier. 

L' Atelier  PROJETS  correspond à un groupe de réflexion et de mise en place des différents 

projets. Le  référent est Daniel DELORME. 

 

En 2025, nous avons axé notre action essentiellement sur l’Atelier DEUIL, 

Le besoin de formation de nouveaux bénévoles a été identifié en 2024. Les formations ont été 

réalisées essentiellement sur 2025. 

L’Atelier COM s’est transformé en Atelier PROJETS et plusieurs groupes de travail ont été 

constitués pour traiter les différentes orientations proposées sur l’année. 

Nous avons accueilli 3 nouveaux bénévoles et  nous regrettons le départ de Jean-Paul Barbier, 

parti dans l’Ain 

 

Madame Masclet rappelle les coordonnées de l'association : Site internet, page Facebook, 

adresses mails et téléphone, et site de financement participatif (hello Asso)  

 

 Renouvellement du Choeur 

Les membres du Chœur sont élus pour un an, et rééligibles, après délibération et sur décision 

de l’Assemblée Générale. 

Le poste de vice-président.e est toujours vacant 

Le trésorier, Damien GODINOT, est démissionnaire 

La trésorière adjointe, Jézabel MARTINEZ a accepté à notre demande de représenter l’Atelier 

DEUIL comme référente et ne peut donc pas rester membre élu du Chœur:   

Candidatures : 

Présidence :  Brigitte MASCLET accepte de poursuivre son mandat 

Vice-présidence : Vacant - pas de candidature dans l'Assemblée 

Secrétaire : Brigitte SAINTAMAND jusqu’à cette AG.  Corinne BRELY accepte le mandat 

de secrétaire en remplacement de Mme SAINTAMAND 

Secrétaire adjoint : M Claude BAYSSAT accepte de poursuivre son mandat 

Trésorier : Vacant suite au départ de Damien Godinot. Madame Martine Dion se présente 

Trésorier adjoint : Vacant suite au départ de Jézabel MARTINEZ pour l’Atelier Deuil.  

Brigitte SAINTAMAND accepte le mandat de Trésorière Adjointe pour la remplacer. 

  

Il est demandé à l’Assemblée générale d’élire le nouveau Chœur après présentation 

des candidats 

 

Les membres du Choeur sont élus à l'unanimité. 

 

 Membres actifs du Choeur non élus : 

Il s’agit de membres actifs de l’association, les « référents ». Ils représentent les différents 

Ateliers au sein du Chœur, ils sont désignés par leur Atelier et non élus. 
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Un changement de représentation après le départ de Jean-Paul BARBIER: 

DELORME Daniel, Atelier PROJETS 

PAQUAUX Martine, Atelier PARTAGES, animatrice Café mortel 

JEAN Éric, Atelier PARTAGES, logistique café mortel 

MARTINEZ Jézabel, Atelier DEUIL 

 

PRÉSENTATION DU RAPPORT D'ACTIVITÉ  

 

• ADMINISTRATION  

Assemblée Générale : 1 

Réunion du CHŒUR : 6 

Rencontres d’associations ou de partenaires : 6 

Manifestations diverses : 6 ( soirée des associations en Roannais, Brioche JALMALV, 

Pompes funèbres de Mably, information en sous-préfecture…) 

 L’ensemble de ces rencontres, participation ou entretiens ont été́ partagés avec l’ensemble 

des bénévoles siégeant au Chœur élargi. 

 

• ATELIER DEUIL 

Cet Atelier regroupe les bénévoles dédiés aux entretiens individuels pour personnes 

endeuillées (3 à 5 bénévoles en fin d’année) et au groupe d’entraide pour personnes 

endeuillées (2 bénévoles). 

Entretiens d’aide : En 2025: 113 entretiens, soit 32 personnes ont bénéficié d’un ou plusieurs 

entretiens d’aide. (en 2024: 86 entretiens) 

Groupe d’entraide pour personnes endeuillées : 

Un groupe existe chaque année depuis 2014, animé par deux bénévoles formés par la 

Fédération Vivre Son Deuil et bénéficie d’une supervision par une psychologue, Le groupe 

s’est réuni 10 fois de janvier à novembre 2025, Il comportait au départ 10 personnes, 3 ont 

arrêté en mars 2025, (pour rappel le groupe est « ouvert » les 3 premières séances). 

Travail de réflexion entre bénévoles : réunion une fois 2h des bénévoles de l’Atelier DEUIL 

et 2 fois 3h entre animatrices du groupe. 

Supervision : 5 séances pour les animatrices du groupe d’entraide et 5 séances pour les 

bénévoles des entretiens d’aide  soit au total 24h 

Temps de mémoire avec les Pompes Funèbres de Roanne-Mably : cérémonie dédiée au 

souvenir des personnes décédées étant passées par les Pompes Funèbres Générales. Deux 

bénévoles de l’Atelier ont présenté l’association. 

Formation par la Fédération Vivre son Deuil : 

5 bénévoles formés soit 22 jours de formation : 

4 bénévoles formés aux fondamentaux du deuil et à l’écoute de personnes endeuillées 

1 bénévole est formé à l’animation d’un groupe d’adultes endeuillés 

1 est formé à l’animation d’un groupe d’enfants ou d’adolescents endeuillés 

2 sont formés au deuil par suicide 
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• ATELIER PARTAGES 

Cet Atelier comprend le groupe Rencontre autour de l’accompagnement et des soins palliatifs 

et les Cafés mortels. 

Rencontres autour de l’accompagnement et des soins palliatifs : 

Le groupe s’est réuni 2 fois en 2025 (27 mars et le 9 octobre 2025),  Ces rencontres ont réuni 

12 à 15 personnes 

Les thèmes : 

- Quelle relation avec le non-compréhensible ? Qu’est-ce qu’il reste quand il semble ne plus y 

avoir de lien, et dans cette impasse comment retrouver le lien? 

- La question de l’accompagnement inconditionnel 

Cafés Mortels : 

En 2025, 4 cafés mortels dont un sur la commune d’AMBIERLE 

Depuis la création en 2017 nous avons organisé 19 cafés mortels, 

Cette année nous avons mis en place une évaluation « à chaud » sur papier. Le retour est très 

positif tant au niveau de la séance que lors de la collation, les personnes insistent sur l’écoute, 

la valorisation de la parole de chacun, le respect, la richesse des témoignages, le sérieux de 

l’animation… 

• ATELIER PROJETS 

Ancien Atelier COM, il est composé de membres du Chœur, de membres actifs et de 

bénévoles souhaitant participer à la vie de l’association, 10 personnes en 2025 

Les membres se sont réunis 5 fois en 2025 et ont échangé sur les différents groupes de travail 

représentant les projets retenus en 2024: 

Derniers secours : Mise en œuvre de la formation Derniers secours sur le Roannais. 

Formation courte, ouverte à tous et gratuite, a pour objectif d’informer et de guider les 

citoyens dans l’accompagnement des derniers moments de vie de leurs proches. 

5 bénévoles formés à la première partie et 4 attendent l’appel des organisateurs afin de 

participer à la formation des formateurs et pouvoir finaliser ce projet. 

Groupe d’entraide pour enfants ou adolescents endeuillés: 

- Une bénévole s’est formée à l’animation de ce groupe fin 2025, 

Une psychologue et une bénévole acceptent de participer à la construction de ce projet. 

 Information sur le projet de maison de soins palliatifs 

Nous avons pris contact avec la future Directrice Mme Aurélie DU BESSET et avons assisté à 

la journée d’information réalisée par le Domaine de l’Aube et le CHR. L’ouverture semble 

reportée à 2028. 

Rapport mis au vote : approuvé à l'unanimité 
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PRÉSENTATION DU RAPPORT D'ORIENTATION 

L’année 2026 s’oriente vers la poursuite et la consolidation de ces projets : 

- Finaliser les formations déjà engagées afin de soutenir le groupe d’entraide, 

- Intégrer les bénévoles formés aux Derniers secours dans une formation de formateurs pour 

le grand public. 

- Faire vivre le groupe de travail sur la mise en place d’un groupe d’entraide pour enfants ou 

adolescents endeuillés 

- Faire vivre l’Atelier PROJETS qui a accueilli 3 nouveaux bénévoles, et améliorer notre 

communication au sein de l’association et sur le territoire. 

- Le budget prévisionnel se monte à 4000 euros incluant les frais de formation des bénévoles. 

Rapport mis au vote : approuvé à l'unanimité 

 

PRÉSENTATION DU RAPPORT FINANCIER 

Le bilan financier de l’année 2025 montre un résultat négatif de – 1254,76 euros. 

Les actifs circulants se montent au 31 décembre 2025 à 7781.13 euros incluant notre compte 

bancaire courant :599.78 euros et notre livret bleu associatif : 7181.35 euros 

Résultat d’exploitation : 

 

Produits d’exploitation : 

 Ils comprennent les subventions, les dons et les cotisations et   s’élèvent à 2600 euros, 

Dépenses d’exploitation : 

Elles s’élèvent à 3961,77 euros et comprennent les formations et les charges d’exploitation 

courante 

La cotisation a été maintenue à 15 euros 

L’administration de l’association est entièrement bénévole, 

La présidente insiste sur l'effort budgétaire que représentent les formations à la fois pour 

l'association avec une augmentation pour chaque bénévole formé de 30 euros/jour (90 

euros/jour en 2025 -120 euros/jour en 2026) ainsi que la prise en charge personnelle, pour 

chaque personne formée, du coût de trajet, de logement si besoin. 

 

Rapport mis au vote : approuvé à l'unanimité 

 

REMERCIEMENTS 

Madame Masclet remercie : 

Tous les membres actifs qui par leur engagement et leur travail inlassables permettent le 

fonctionnement de l’association 

Tous les bénévoles qui aident régulièrement ou ponctuellement à la mise en œuvre de projets 

Tous les donateurs, adhérents ou sympathisants 

Les partenaires associatifs et institutionnels 

  

Merci pour votre générosité et votre soutien 

Fin de la séance : 19 h30 

Echanges autour d'un pot de l'amitié 
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